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Sevgili Ogrenciler,

Son Viraj Yayinlari olarak hedefi ylksek olan égrencilere rehber olmak ve onlarin basari seviyesini
yukseltmek icin yola ¢iktik. Degisen sinav sistemiyle birlikte ortaya ¢ikan yeni nesil sorularla kitaplarimi-
zi olugturarak sizleri bu sinavlara en iyi sekilde hazirlamayi istiyoruz.

Kitaplarimizi hazirlarken Talim ve Terbiye Kurulu Bagkanligi tarafindan yayimlanan égretim prog-
ramlarindaki kazanimlari esas aliyoruz. Sorulari bu kazanimlar ¢cercevesinde hazirliyor, tim kazanim-
lara kitaplarimizda yer veriyoruz. Bunu yaparken kazanim digina asla ¢ikmiyoruz. Testleri mantik, mu-
hakeme, analiz, sentez gerektiren sorularla olusturuyoruz. Yeni nesil olarak adlandirilan bu tip sorularla
6grencilerimizin analitik dislnerek bilgilerini ginlik hayata aktarabilmelerini amaghyoruz. Sorular ha-
zirlanirken PISA ve TIMSS sorularini 6rnek aliyoruz.

Bloom taksonomisine uygun olarak “tam 6grenme” modeliyle hazirladigimiz 6zet konu anlatim,
uygulama, kavrama, analiz-sentez, Unite degerlendirme testi ve analiziyle olusturdugumuz “Drift Serisi”
6grencilerimizi bilgi duzeyinden sentez dlzeyine ¢ikariyor. Kolaydan zora seklinde hazirlanan bu testler
sayesinde basari basamaklarini kolaylikla asacaginizi disintyoruz.

Son Viraj Yayinlari olarak bu sinavda en iyi dereceyi elde etmeniz igin 0ff-RIAD adli Grlinle karsiniza
¢ikiyoruz. Eserimizdeki testler tnite degerlendirme sinavi tarzinda hazirlanmistir. Bu sayede Unitelerin
her bir kazanimina yer verilmistir. Sorularin tamami MEB’in yayinladigi érnek sorulara ve LGS sorula-

rina gére hazirlanmistir.

Son Viraj Yayinlari ile ¢iktiginiz bu yolculukta hedefinize ulasmanizi diliyor, size bu yolda rehberlik
yapmaktan onur duyuyoruz.

Selim AKGUL

Genel Yayin Yoénetmeni

» ICINDEKILER «

MATEMATIK
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Dogal Saylar «?

Yandaki kutucuk-

1. sira @ @ larda bulunan ti¢
basamakli sayilar

2.sira E] birlestirilerek dokuz

3. sira @ @ basamakli dogal
sayilar elde edilmek
isteniyor.

=
L
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3.sira  2.sira 1.sira

Dokuz basamakli sayinin okunusu

Makineye rastgele atilan sayilarin okunusu 1.
sira milyonlar, 2. sira binler ve 3. sira birler bélu-
gu olmak tzere,

“Yuz yirmi dért milyon alti yiz otuz yedi bin sekiz
yuz doksan bes” seklindedir.

Ayni makineye;

1. sirada @ @
2. sirada @
3. sirada @

kutulari génderilirse olugsan 9 basamakli sa-
yisinin okunusu asagidakilerden hangisidir?

A) ki yiiz kirk alti milyon ¢ yiiz elli sekiz bin yiiz
doksan yedi

B) Ug yiiz altmis dért milyon ii¢ yiiz elli sekiz bin
ylz doksan yedi

C) iki ylz kirk alti milyon yiiz doksan yedi bin li¢
yuz elli sekiz.

D) Yiz doksan yedi milyon iki ylz kirk alti bin i¢
yuz elli sekiz

5. Sinif Matematik

Son Viraj
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Tablo: Nifuslarina Gore Ulkeler

Ulke Niifus
Turkiye 82 245 248
Almanya 82 348 321
Misir 97 700 639

Yukaridaki tablo, Turkiye, Almanya ve Misira ait
2018 yil ulke nUfuslarini géstermektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Ulkelere
ait niifuslarin okunuslarindan biri degildir?

A) Seksen iki milyon ug¢ ylz kirk sekiz bin t¢ ylz
yirmi bir

B) Seksen iki milyon iki yiz kirk bes bin iki yuz
kirk sekiz

C) Seksen iki milyon U¢ yiz kirk sekiz bin dort yliz
otuz sekiz

D) Doksan yedi milyon yedi yuz bin alti yuz otuz
dokuz.

Yukarida verilen abakuste “l¢ yiz on ddrt milyon
iki ylz otuz bes bin bes yiz otuz sekiz” sayisi
olusturulmak istenmis ancak bazi pullar eksik ve-
rilmigtir.

Buna gore belirtilen sayinin olusturulmasi
icin abakiise kac tane daha pul eklenmelidir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11

Rakamlari birbirinden farkli ve dokuz yiiz mil-
yondan kiiciik, 9 basamakl en biiyik sayinin
binler béliigii asagidakilerden hangisidir?

A) 543 B) 654 C) 765 D) 897

» 3
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54
Yukarida yazi tahtasinda beg basamakh 54975

sayisi verilmistir. Bu sayinin sagina 32 soluna 96
yaziliyor.

Elde edilen sayinin béliiklerini gésteren tablo
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) [Milyonlar Boluga | 965
Binler Boliga 549
Birler Bolugi 975

B) ['Milyonlar Boligi 325
Binler Boligu 497
Birler Bolugi 596

© Milyonlar BéIugu 932
Binler Boliga 549
Birler Bolugi 532

D) [ milyonlar Bsligu 965
Binler Baliga 497
Birler BOIGga 532

5. sinif 6grencisi olan Anil, sekiz basamakli, ra-
kamlari farkli en kiclk sayiy! olusturuyor. Daha
sonra olusturdugu sayinin milyonlar basamagi ile
on binler basamagindaki rakamlar topladiginda
bu degeri olusturacag bir sayinin milyonlar boli-
gunde kullanmak istiyor.

Buna gore Anil’in kullanmak istedigi sayi asa-
gidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) 3242899
C) 5403213

B) 4 365760
D) 6212654

1 € ¢

ﬁ» Dogal Saylar

Son Viraj

Binler Milyonlar Birler
Bolugu Bolugu Boélugu
9 999 99

Tabloda bélikleri verilen sayi ile ilgili asagi-
daki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Okunusu dokuz yiiz doksan dokuz milyon do-
kuz bin doksan dokuzdur.
B) Dokuz basamakl bir sayidir.

C) Dokuz sayilarinin basamak degeri toplami
999099009'dur.

D) Sayinin rakamla yazilisinda G¢ tane sifir kul-
lanilir.

5 katl bir otoparkla ilgili asagidaki bilgiler bilin-

mektedir.

e Birinci katindaki arag kapasitesi 42°dir.

e Diger katlardaki ara¢ kapasitesi bir 6nceki ka-
tin arag kapasitesinden 13 fazladir.

Buna goére otopark tam dolu oldugunda arac¢
kapasitesi kactir?

A) 340 B) 298 C) 175 D) 94
o)
o Qo
Q Q Qo

o 00 90000 0000O0O0O0

o) 0 o
0 o)
Qo

I. adim Il. adim I11. adim

Yukarida verilen sekil ériintlisiine gére 9. adi-
mindaki nokta sayilari ile 12. adimindaki nok-
ta sayilarinin toplami kactir?

A) 78 B) 86 C) 94 D) 96

5. Sinif Matematik
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12.

10 ve 11. sorulari asagida verilen tabloya
gore cevaplayiniz.

Sehir
Uzakhk
Elazig 760 km 1210 km 790 km
Nigde 336 km 789 km 500 km
Aksaray 225 km 680 km 426 km

Yukaridaki tabloda Elazig, Nigde ve Aksaray se-
hirlerinin Ankara, Istanbul ve Kastamonu sehirle-
rine olan uzakliklari km cinsinden verilmigtir.

is seyahati igin Aksaray’dan istanbul’a, istan-
bul’dan da Nigde'ye giden Yigit Bey oradan Aksa-
ray’a geri ddnmustir.

Yigit Bey, toplam 1562 km yol gittigine gore
Nigde — Aksaray arasi uzaklik ka¢ km’dir?

A) 63 B) 73 C) 83 D) 93

Yigit Bey’in araci kilometre bagina 50 kurusluk ya-
kit tiketmektedir.

istanbul’dan Elazig’a, Elazi§’dan da Kastamo-
nu’ya giden Yigit Bey’in yolculuk boyunca ti-
kettigi yakit kag TL’dir?
A) 750

C) 1100

B) 1000
D) 1250

5. Sinif Matematik

Son Viraj

13.

14.

15.
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Ayse Hanim, ikiz cocuklarina her giin Ucer adet
bisklvi vermektedir.

Ayse Hanimda toplam 57 tane biskiivi oldu-
guna gore 7. gliniin sonunda ka¢ tane biskiivi
kalir?

A) 15 B) 28

Bakteriler ¢cok hizli cogalabilen mikroskobik can-
llardir.

Bakterilerin gogalmasini inceleyen bir 6grenci 12
bakteri bulunan bir klltirde, bakteri sayisinin her
bir saatte 10 katina ¢iktigini gézlemlemigtir.

Buna gére kiiltiirdeki bakteri sayisi 3 saat so-
nunda kac olur?

A) 120 B) 1200
C) 12000 D) 120000
1. adim 2. adim 3. adim

Yukarida kare ve licgenlerden olusan sekil
oéruntiisiniin 6. adimindaki ticgen ve kare sa-
yilarinin toplami kagtir?

A) 14 B) 16 C) 18 D) 20

Yigit'e dogum gininde kumbara hediye eden ba-
basi kumbarasina 25 TL koymustur.

Her hafta kumbarasina 7 TL ekleyen Yigit, en
az ka¢ hafta sonra sadece kumbarasindaki
paray! kullanarak 60 TL olan oyuncak setini
alabilir?

A) 6 B)5 C)4 D)3

>» 5
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(4% + 3%+ 29)
sayisinin rakamlari toplami
kadar tanesi 5 TL olan
kalemden alan Seval, bu
kalemlerin tanesini a TL'ye
satarsa toplam 54 TL kar
eder.

Selguk

B |

eder.

a tane b dogal sayisinin 8 tane a TL’den alinan
toplami 24, b tane ¢ elma, 3 tane b TL’den
sayisinin carpimi 216 [~ > | alinan armut ve 6 tane ¢

TL'den alinan portakalin
toplam fiyati x TLdir.

Yukandaki diizeneklerde Selguk adl bir 6grenci A, B ve C kutularindaki islemleri yaparak x sayisini dogru

olarak bulmustur.
Buna goére x sayisinin esiti kagtir?

A) 92 B) 100

Bir sirketin kar veya zarar ettigini, gelirleri gider-
lerden cikararak bulabiliriz.

Asagidaki tablo, 4 farkl sirketin gelir ve gider-
lerini gostermektedir.

Tablo: Sirketlerin Gelir ve Giderleri

Sirket Adi Gelir (TL) Gider (TL
A sirketi 8293 1030
B sirketi 9856 838
C sirketi 10256 2073
D sirketi 7637 636

Buna gore hangi sirketin kar digerlerine gére
daha fazladir?

A) A sirketi B) B sirketi
C) C sirketi D) D sirketi

Ali Baba’nin ciftliginde sadece tavuk ve tavsan-
lar vardir. Bu ¢iftlikte 18 tane tavuk vardir ve tim
hayvanlarin ayak sayilari toplami 136’dir.

Buna goére Ali Baba’nin ¢iftliginde ka¢ tane
tavsan vardir?

A) 22 B) 24 C) 25 D) 27

1 € ¢

Son Viraj

C) 109 D) 112

LLLLELLL 0kul
Kirtasiye

e LLLLLLLL
[ LLLLLLLLIN
UL [HEL]

Market
Yukaridaki krokiye gore;

|. Ev ile okul arasi 538 m
Il. Okul ile market arasi 802 m
I1l. Market ile kirtasiye arasi 367 m'dir.

Evinden sabah ¢ikan Anil, 6nce okula, sonra si-
rasiyla markete ve kirtasiyeye ugrayarak tekrar
evine doéniyor.

Anil, toplam 2108 m yiiriidiigiine gore kirtasi-
ye ile ev arasindaki mesafe ka¢c metredir?

A) 201 B) 301 C) 401 D) 501

5. Sinif Matematik
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48 — 21

Yukaridaki islemi onluk ve birliklere ayirarak
zihinden yapmak isteyen bir 6grenci asagida-
kilerden hangisini yapmis olabilir?

A) 40-20=20 B) 40-20=20
8+1=9 8-1=7
20+1=29 20-7=13

C) 48-20=28 D) 40-20=20
8-1=7 8-1=7
28-7=21 20+7=27

3256 sayisini;

* En yakin ylzlige yuvarladiimizda A sayisi-
ni,

X En yakin binlige yuvarladigimizda B sayisini
elde ediyoruz.

elde ediyoruz.
Buna goére A + B toplaminin en yakin binlige
yuvarlanmis hali kactir?
A) 6000
C) 4000

B) 5000
D) 3000

)

islemini zihinden yapmak icin kullaniimasi

gereken en uygun strateji asagidakilerden

hangisidir?

A) 48 sayisi 6nce 2’'ye bélunir sonra 50 ile ¢arpi-
Iir.

B) 48 sayisi 6énce 100 ile garpilir sonra 4’e bo-
Unar.

C) 50 sayisi 6nce 4 ile garpilir sonra 2’ye bélundr.

D) 48 sayisi 6nce 2’ye bélinir, sonra 100 ile ¢ar-
pilir.

5. Sinif Matematik

Son Viraj
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KAMPANYA

Camasir makinenizi 450 TL'ye
Bulasik makinenizi 380 TL'ye
Buzdolabinizi 650 TL’ye
aliyoruz.

Yerine yenisini 7 esit taksitle
veriyoruz.

1850 TL 1080TL

(1350 TL )

Yukarida verilen kampanyayi gérerek magazaya
giren Ayse Hanim ile magdaza yetkilisi arasinda
gecen konusma su sekildedir:

Ayse Hanim: Merhaba, evimde bulunan ¢ama-
sir makinesi, bulasik makinesi ve buzdolabini
getirerek kampanyadan yararlanmak istiyorum.
Aylik 6denen gereken taksit miktarini 6grenebilir
miyim?

Magaza Yetkilisi: Tabi efendim, hemen yardimci
oluyorum.

Buna gére magaza yetkilisinin hesabi so-
nucunda Ayse Hanim’in ayhk taksitleri ka¢
TL’dir?

A) 300 B) 350 C) 400 D) 500

» 7
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Matematik 6gretmeni Yigit Bey, 29 mevcutlu sini-
finda 13 6grencisinden beser adet sari renkli, ge-
riye kalan 6grencilerden ise yediser adet lacivert
renkli k&gt istemistir.

Buna gore Yigit Bey toplam kac¢ tane renkli
kagit istemistir?

A)197 B) 187 C) 177 D) 167

Asagidaki tabloya 1’den 4’e kadar olan sayilarin
kareleri ve kipleri yazilacaktir.

4 27

Buna gére tabloda verilmeyen sayilarin top-
lami kactir?

A) 94

B) 99

C) 103 D) 130

Yukarida verilen meyvelerden satin almak igin
manava giden Anil Bey, 3 kg elma, 2 kg armut ve
6 kg erik almigtir.

Manava 100 TL veren Anil Bey alacagi para
uistii ile tanesi 13 TL olan Hindistan cevizlerin-
den en fazla kag tane alabilir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8

£ ¢

Son Viraj

13.

g) Dogal Sayilarla (glemler

12.

Yukaridaki yazi tahtasinda iglem yapan Anil, ve-
rilen sayilar en yakin yizlige yuvarlayarak top-
ladiginda sonucu 9600 buluyor.

Buna gére ® semboliiyle gosterilen sayi asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) 4149
C) 4251

B) 4241
D) 4287

Asagidaki tabloda bir bilgisayar programinda kul-
laniimak Gzere klavyeden bir sayi girildikten son-
ra olusan iglemler zinciri verilmistir.

: Girilen say1y1 oku.

: Saylyi en yakin onluga yuvarla.

: Sonucu 5 ile garp.

: Sonuca 248 ekle

: Sonucu en yakin yuzlige yuvarla
: Sonucu ekrana yaz.

Bu bilgisayar programina goére klavyeden
1453 sayisi girildiginde ekranda yazan sayi
kactir?

A) 7450 B) 7500
C) 7550 D) 7600
5. Sinif Matematik
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1, 2 ve 3. sorular tabloya gore cevaplayi-

niz.

Tablo : Filmlerin izleyici Sayilari

Film izleyici Sayisi
Napoli’nin Sirn 30432
istanbul Muhafizlari 13163
Karlar Prensi =
Bir Yildiz Doguyor 16691

Yukaridaki tabloda 26 Ekim — 1 Kasim 2018 ta-
rihlerinde Turkiye’'de gosterilen bazi filmlerin izle-
yici sayilari verilmektedir.

“Napoli'nin Sirn” filminin izleyici sayisi, “Bir Yil-
diz Doguyor” filminin izleyici sayisindan kac¢
fazladir?
A) 13741
C) 15602

B) 14021
D) 17269

Dért filmin toplam izleyici sayisi 89 629 oldu-
guna gore “Karlar Prensi” filminin izleyici sayi-
st kactir?
A) 28903
C) 29343

B) 28963
D) 29953

“Karlar Prensi” filmini en az kac¢ kisi daha izle-
mis olsaydi bu filmin izleyici sayisi, “Istanbul
Muhafizlar” ve “Bir Yildiz Doguyor” filmlerinin
toplam izleyici sayisindan fazla olurdu?

A) 510 B) 511 C) 512 D) 513

5. Sinif Matematik

Son Viraj

4.

¢ Bir toplama igsleminde toplanan sayilardan bi-
rinin binler ve onlar basamaklarinda yer alan
rakamlar birer azaltiliyor.

¢ Diger toplanan sayinin ise on binler ve birler

basamagindaki rakamlar birer arttiriliyor.
Son durumda yeni toplam ilk durumdaki toplam-
dan kag fazla olur?

Yukaridaki problemin ¢éziimiinii veren islem
asagidakilerden hangisidir?

Ay 10100 B) 10001
1010 1001
C) 10001 D) 10001
1100 1010

Sema, arkadasi olan Filiz’den bir miktar borg
para almistir. Sema 6deme yaparken bir hafta
sonraki 6deyecegdi miktar bir dnceki 6demesinin
10 TL fazlasi olacaktir.

Bor¢ aldiktan 10 glin sonra ki sali ginu ilk 6de-
mesini 15 TL olarak yapmis ve her hafta sali
glnd 6deme yapmaya devam etmistir. Toplamda
60 gunden daha az bir slirede borcunu bitirmistir.

Sema’nin Filiz’den aldigi bor¢ miktar en fazla
A TL'dir.

Filiz ise tanesi 36 TL olan gémleklerden A TL pa-
rasi kadar alip. A + 51 TL’ye satarak kar etmistir.
Buna gére Filiz’in yaptigi bu ticaretten elde
ettigi kar ka¢ TL’dir?

A) 59 B) 55 C) 51 D) 47

» 9
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' Deniz

Yukarida Deniz’in zihinden yaptigi islem asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 75 — 56 B) 76 — 55
C) 67 — 55 D) 76 — 25
47m3
540A
+

Yukandaki toplama islemi toplananlar en yakin
onluga yuvarlanarak tahmin edildiginde sonug¢
10190 oluyor.

Buna gore M ve A sembolleri yerine gelebi-
lecek rakamlar hangi secenekte yanlis veril-
mistir?

m A
A) 8 5
B) 8 8
C) 9 4
D) 9 6

38A4| 21
A 181

Yukaridaki kalansiz bdlme isleminde A ve M bi-
rer rakamdir.

Buna gore A + W kactir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11

10 ¢«

Son Viraj

10.

ﬁ» Dogal Sayilarla (glemler

70-50+6-5
\ OOOOQ/

2Xx7= 14
2x20= 40

2 x600= 1200
+

1254

30x7= 210
30x20= 600
30 x 600 = +18000

18810

18810 + 1254 = 20064

Yukarida verilen islemler asagidakilerden
hangisinin sonucunu bulmak i¢in yapilmistir?

A) 627 B) 627
« 23 X 32
C) 622 D) 623
37 37

X X

-
64x2=128  l364x10=3640 65x 10 =650
128x2=256 " 13640 - 2= 1820 65065 =585
256 x 2 = 512

Coziimleri yukarida verilen zihinden ¢arpma
islemleri hangi secenekte dogru verilmistir?

A) 62 x 2 964 x 20 65x 10
B) 64 x 4 364 x 20 65x9
C) 64 x 8 364 x5 65x 10
D) 64 x 8 364 x5 65x9

5. Sinif Matematik
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1. 3%+ (52 4?)
Il. (48 +23) 4 22
. 4%+ (3%-5)

Yukaridaki iglemlerin sonugclarinin kiigiikten
biiyiige dogru siralanisi hangi se¢enekte dog-
ru verilmistir?
A ll<lll <1
C)ll<l<ll

B) I <l <l
D)lll<I<ll

Elif: Aklindan bir sayi tut.

Zeynep : Tuttum.

Elif : Onu 2 ile garp.

Zeynep : Garptim.

Elif : Sonuca 10 ekle.

Zeynep : Ekledim.

Elif : Cikan sonucu 2'ye bdl.

Zeynep : Boldim.

Elif : Simdi béldigin sonugtan ilk basta tuttugun
sayly! cikar.

Zeynep : Cikardim.

Elif : Sonug ---- degil mi?

Zeynep : Ama nasil bildin?

Yukarida gecen konusmaya gére Zeynep'in
yaptigi islemler sonucunda dogru sonug kag-

tir?

A) 0 B) 1 C)5 D) 10

5. Sinif Matematik

Son Viraj

13.

14.

-
o

12, 13 ve 14. sorular tabloya gore cevap-
layiniz.

Tablo : Ucak Sayilari ve Kapasiteleri

Ugak Tipi | Ugak Adedi Alzzgs\i(:::iu
" 1 333
_ 1 309
. . 281
. o 206

Yukaridaki tabloda bir hava yoluna ait ugak tirle-
rinin adedi ve azami yolcu kapasiteleri verilmistir.

Bu hava yoluna ait tiim ucaklarin hepsi azami
yolcu kapasitesi ile bir kez ugus yaptiklarin-
da, hangi ucak tirlerinin tasidiklar yolcu sa-
yilari birbirine esit olur?

A)A-B
C)B-D

B)B-C
D)A-D

Bu hava yolu A, B, C ve D tipindeki ucaklarin her
birinden 4'er tane daha ahyor.

Son durumda hangi ucak tipinin tamaminin
bir defada tasiyacagi yolcu sayisi en fazla
olur?

A) A B) B c)C D) D

Bu hava yolu B tipi ucaklarinin tamamini A
tipi ucaklarla ve D tipi ucaklarinin tamamini
C tipi ucaklarla yenilerse son durumda tiim
ucaklarin bir defada tasiyacaklari azami yolcu
sayisl ilk duruma gére kac atar?

A) 1881
C) 1902

B) 1896
D) 1911

» M
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Dogal sayilarla carpma isleminde farkli metotlar kullanilabilir. Bunlardan biri de Hint Metodu’dur.

Bu metodu kullanarak 143 x 23 islemini yapalim. Bu ydntemde ¢arpilacak sayilar agsagidaki tabloda gérildugu
gibi satir ve sutun baslarina yazilir.

Satir ve sutunlarin carpimlari iki tggen boélime birler ve onlar basamagi ayri olacak sekilde yerlestirilir.

Ornegin, 2 ile 1’in carpimi olarak
3ile 4Un carpimi olarak yazilr.

0o To 10
o 2| 78| 76 |2

0 1 0
@2 L8279

4 4
ev-az g 9
ISP
= Py S
(2)— (8 —(9) — 3289

Daha sonra capraz kolonlar Gizerindeki sayilar toplanir. Oregin, kirmizi ile yazilan rakamlar toplandiginda
0 +8 + 1 + 3 =12 igleminin birler basamag: kalirken eldeli toplamada oldugu gibi 1 onluk Ustteki capraz
kolona eklenir. Son olarak soldan saga dogru (mavi oklar hizasindaki) bulunan rakamlar yanyana yazilarak
islem sonucu bulunur.

1712 71775

2 ?
2%

Buna goére yukarida eksik olarak verilen carpma islemi ve sonucu hangi segcenekte dogru verilmistir?

A) 3 1 2 B) 3 1 P
|1 0 1 1
a 5.5 "0° Sl Vel%% | ol
5 1
‘/6\‘/5/0904 o |3 ¢/1204084
O )
bt L ® T
15— (4 —(6) — 16546 \@:14 f5 4@@ — . 16758
| | |
54 -6
C)
3 1 2 D) 5 1 2
1 0 1 ) 1 0 1
@ 5”5 0° @< |5 5| 0
1 0 0 2 0 0
‘,,,é\/ 2| 74| "8 | é\‘/ 074"
2 ' v v L v 4 ¥

8~ (4 (8 — 16848 6 —~ 4 —~(8) — 17648

12 ¢« 5. Sinif Matematik
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A Makinesi B Makinesi
Girig —¥ ) Girig
¥ v
Cikis Cikis

Yukaridaki A makinesinde giris kismindan atilan
bir sayi karesi alinarak c¢ikarken, B makinesinde
giris kismindan atilan sayi kipu alinarak ¢ikmak-
tadir.

A makinesine sirayla atilan ug¢ farkli sayi ¢ikis
kismindan gecerek dogruca B makinesine atili-
yor. B makinesinden ¢ikan sayilar toplandiginda
sonucun 500’den kiguk oldugu géralayor.

Buna gére A makinesine atilan bu ¢ sayidan
biri agsagidakilerden hangisi olamaz?

A) 0 B) 1 C)2 D) 3

Bir okuldaki 6grenciler miize gezisine gidecekler-
dir.

Okuldaki 546 6grenci 24 kisilik otobuslerle bu
geziye gidecegine goére en az kac otobis ge-
reklidir?

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25

6 vagonlu bir trenin, her bir vagonu 64 yolcu ka-

pasitelidir. Bu trenin vagonlarinda yolcu sayilari

ile ilgili asagidaki bilgi veriliyor;

e Her bir vagondaki yolcu sayisi énindeki va-
gonun yolcu sayisindan bir eksiktir.

Buna gére trendeki yolcu sayisi en fazla kac-
tir?

A) 369 B) 370 C) 371 D) 372

5. Sinif Matematik

Son Viraj

Bir magaza mudiri dért tane subesi olan Bes
adet magazasina her birinin tanesi 100 TL olan
pantolonlardan her bir magazasina beger tane
almigtir. Toplamda bu trtinleri satarak 3000 TL
para elde emek istedigini magaza sorumlularina
soylemistir. Her magazanin bir sorumlusu vardir.

Etiket .
i Indirim Miktari
Fiyati
Ana 150 TL | 30 TL indirim yapilmistir
indiri iimistir.
Magaza yaplimi
Ana magazanin indirim mikta-
1. sube 180 TL L
ri kadar indirim yapilmigtir.
1. subenin indirim miktarin-
2. sube 190 TL | dan 40 TL daha fazla indirim
yapilmistir.
1. ve 2. subenin indirim
3. sube 200 TL | miktarlarinin toplaminin yarisi
kadar indirim yapilmistir.
Ana magazanin indirimli satis
4. sube 250 TL | . N
fiyati kadar indirim yapilmistir.

Magaza miduiri tim magazalarin satiglarini bitir-
dikten sonra elde edilen paranin 3000 TL’sini alip
geri kalanini 5 tane magaza sorumlusuna prim
olarak dagitacaktir.

Buna gére her bir magaza sorumlusunun aldi-
g1 prim kag liradir?

A) 45 B) 49 C) 59 D) 70

Tablo: Telefon Tarifeleri

e Sabit Ucret | 500 Dakika Sonrasi
(TL) Her Dakika (kurus)

A 23 15

B 20 20

C 29 10

D 18 25

Yukaridaki tabloda bir telefon sirketinin dort farkh
tarifesi verilmistir.

Buna gére ayda 800 dakika konusan bir miis-
teri hangi tarifeye abone olursa aylik faturasi

en diisik olur?
A) A B) B C)C D)D

»> 13
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Yukarida ¢6ziimii verilen problem asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 50 TL’si olan Ahmet 2 TL'ye bir kalem aliyor.
Kalan parasi ile tanesi 6 TL olan kitaplardan
kac tane alabilir?

B) 48 yolcusu olan bir otobuse 3. durakta 2 yolcu
daha biniyor. Sonraki her bir durakta otoblse
hi¢ yolcu binmeden otobuisten 8 yolcu inerse,
ka¢ durak sonra tum yolcular inmis olur?

C) 50 cevizden ¢lrlk olan 2 tanesi atiliyor. Kalan
cevizler 8 arkadasa esit olarak pallastirilirsa
her birine kag¢ adet ceviz diser?

D) 50 litrelik bir teneke kutunun tamami zeytin-
yag! ile doludur. Bu tenekedeki yagin 2 litresi
kullaniliyor. Kalan zeytinyag: 6 litrelik siselere
konuluyor. Bu is i¢in kag sise kullanilmigtir?

Yukaridaki carpma islemine gére a + b + ¢
toplami kactir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12

14 g

Son Viraj

10.

11.

Uc basamakl en biiyiik dogal sayi, iki basa-
makh en biiyiik dogal sayiya boliiniiyor. Bu
bélme islemi ile ilgili olarak asagida verilen
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Bolim iki basamakli bir sayidir.
B) Kalan iki basamakli bir sayidir.
C) Bo6lim ve kalanin toplami 20’den kuguktur.

D) Boélum, kalana bélinirse bu bélme isleminde-
ki bolim ve kalan birbirine esit olur.

Kiipii 300°den kiigiik olan dogal sayilarin sa-
yisi, karesi iki basamakli olan dogal sayilarin
sayisindan kag¢ fazladir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

9 vagonlu bir tren ile ilgili bilinenler séyledir.

e Herbir vagonun yolcu kapasitesi 6ntindeki
vagonun yolcu kapasitesinden 8 fazladir.

e 5. vagonun yolcu kapasitesi 49'dur.

Yukarida bazi ozellikleri verilen tren, tama-

men dolu olarak 25 sefer gerceklestirdiginde

toplam kag¢ yolcu tasimis olur?

A) 10875 B) 11025
C) 11075 D) 11125
5. Sinif Matematik
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Yukaridaki diizenekte tanimlanan program ile il-

gili verilen bilgiler su sekildedir.

e Klavyeden 1. 2. ve 3. kutulara girilen sifir ha-
ric rakamlar sirasiyla a, b ve ¢ sayilarinin yer-
lerine yazilmaktadir.

e Daha sonra a% tam sayil kesrin, kesir kis-

minin en sade halini aldiktan sonra sonug¢
kismina yazilmasi ile islem tamamlanmakta-
dir.

e 1, 2 ve 3. kutulara sirasiyla yazilan rakam-
larin ardigik tek rakam olmalari durumunda
sonu¢ kisminda ¢ikan sayilardan bazilari

2,55, 93, 78,55

Buna gore asagidakilerden hangisi 1, 2 ve 3.

kutulara sirasiyla yazilan rakamlarin ardisik

¢ift rakam olmalari durumunda sonu¢ kismin-
da olusturduklari degerlerden biri degildir?

3
13, 3

2 3 1 3
A) 2% B) 45 C) 65 D) 22

5. Sinif Matematik

Son Viraj
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Yukarida modellenen |, Il ve lll numaral kesir-
lerin kiiclikten biiyiige dogru siralanisi hangi
secenekte dogru verilmistir?

Al <1l <l B)ll<lll <
C)l<li<l D)l <1<l
1 1 1
L4 7<a<ﬁ
1 1 1
* 9b 12

Yukarida verilen siralamalara gére a ve b do-
gal sayilarinin toplami asagidakilerden hangi-
si olamaz?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20

a, b ve c birbirinden farkli rakamlar olmak Uzere,

% e % kesirleri birim kesirlerdir.
%<% olduguna gore b + ¢ toplaminin en kii-
ciik degeri kactir?
A)3 B) 4 C)5 D)6
» 15



